

**Šárka Sochorová, Spolkový život v Telči 1918-1938.** Bakalářská práce FF JU, České Budějovice 2012, 64 s. včetně příloh.

Posudek oponenta:

Šárka Sochorová si vybrala zajímavé téma z doby první Československé republiky, tj. spolkový život v Telči, přičemž dané téma dosud není příliš zpracováno, což je samozřejmě badatelskou výhodou – a v tématu se dá vhodně pokračovat v případné diplomové práci.

Práce je po metodologické stránce jednoznačně promyšlená, zahrnuje tak i právní rámec spolkové činnosti a typologii spolků obecně, včetně konkretizace na dobově existujících spolcích v Telči. Jako drobný problém lze chápat tu skutečnost, že název práce překračuje svým rozsahem reálný obsah, neboť fakticky je důkladná pozornost věnována spolkům dvěma – Klubu československých turistů v Telči a Muzejnímu spolku Telč. Na druhé straně mezi těmito spolky existují i komparativní prvky, jichž Šárka Sochorová vhodně využila, a jejich výběr je tak naprosto logický, účelný.

Seznamujeme se stejnou měrou s aktivitami obou spolků, jejich členskou základnou, účastí obou spolků na slavnostech města. Jednoznačným svorníkem obou těchto spolků byla osobnost Karla Paclíka staršího, místního lékárníka, jemuž je v bakalářské práci věnován odpovídající prostor v podobě životopisného medailonku.

Autorka využila rozsáhlé archivní prameny, zejména obou jmenovaných spolků, ale i Sokola či městskou kroniku, využila pamětníky i editované prameny, bezpečně se orientuje v literatuře k tématu.

Po formální stránce je práce psána kultivovaným jazykem, snad bych tu pouze připomenul, že spojovník (rozdělovník) slova skutečně spojuje, tedy okolo něho nejsou mezery, které autorka zcela pravidelně činí, zaměňuje ho za pomlčku. Obrazové přílohy celkem ilustrují dobovou situaci v Telči, ocenit je třeba zejména fotografie významných osobností spolkového života (příloha V a také příloha I).

Celkově lze tedy říci, že bakalářská práce Šárky Sochorové je promyšleným textem, vycházejícím z odpovídající heuristické základny, interpretačně důkladným,

který by si do budoucna zasloužil rozšíření o další spolky v Telči, což by umožnilo mnohem hlubší ponor do celého kulturního a společenského života města ve sledovaném dvacetiletí.

Bakalářskou práci Šárky Sochorové **doporučuji k obhajobě a hodnotím stupněm výborně.**



doc. PhDr. Bohumil Jiroušek, Dr.

České Budějovice 23. května 2012